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Inflácia: Potraviny naďalej tlačia ceny hore.  

 

Inflácia CPI zrýchlila v júli o 0,4 percentuálneho bodu na 13,6 %. K rýchlejšej inflácii 

prispeli potraviny a bývanie v rodinnom dome. Zrýchľovanie inflácie bolo ale 

najmiernejšie od začiatku roka.  

 

Štruktúra zrýchlenia inflácie (medziročne v %, 
zrýchlenie a príspevky k zrýchleniu v p. b.) 

Ceny agrokomodít a potravín (medziročne v %) 

                               
Zdroj: ŠÚSR, NBS                                                                                      Zdroj: ŠÚSR, výpočet NBS 

Pozn.: Zložky inflácie sú očistené o vplyv zmeny nepriamych daní. 

 

Ceny potravín naďalej pokračujú v prekonávaní rekordov. V júli medziročne narástli 

o takmer 20 %. K zrýchleniu prispeli najmä ceny výrobkov z mäsa, výrobkov z múky, olejov a 
tukov. Ceny komodít však naznačujú, že tempo rastu cien potravín by malo na prelome rokov 
2022 a 2023 začať spomaľovať.    
 
Ceny obchodovateľných tovarov mierne spomalili vďaka cenám v doprave. Prispel 

najmä júlový pokles cien pohonných látok. Aj v nasledujúcich mesiacoch sa očakávajú 
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mierne poklesy ich cien. Medziročný rast cien obchodovateľných tovarov je blízko historickým 
maxím. Pôsobí najmä vplyv vysokého rastu dovozných cien a domácich výrobných cien 
premietajúcich sa v pokračujúcom zrýchľovaní tempa cien bývania a nábytku.  
 
Tempo rastu cien trhových služieb po dvoch mesiacoch mierne zrýchlilo. Prispel najmä 

nárast nákladov bývania v rodinnom dome. Otvorenie ekonomiky a konflikt na Ukrajine 
prinieslo najrýchlejšie zvyšovanie cien trhových služieb ako aj obchodovateľných tovarov.  
 
 
Ceny ropy a pohonných látok (v %) 

 
Čistá inflácia bez pohonných látok - PHL 
(medziročne v %)

                         
Zdroj: Finex.cz                                                                                              Zdroj: ŠÚSR, výpočty NBS 
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